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Venezia, 09-03-2021

Nr. ordine 209

All'Assessore Massimiliano De Martin

e per conoscenza
Al Presidente della V Commissione
Alla Segreteria della V Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: Parco fluviale del Marzenego, a che punto siamo?
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che:

con Deliberazione n. 29 del 24 luglio 2018 il CONSIGLIO COMUNALE ha approvato una delibera avente come
Oggetto: Presa d’atto dell’intervenuta decadenza dell’“Accordo di Programma per l’attuazione degli interventi
nell’area di Gazzera-Marzenego”;
in quella occasione è stata approvata all’unanimità una mozione collegata alla delibera Pd 265/2018- Presa d'atto
dell'intervenuta decadenza dell'"Accordo di Programma per l'attuazione degli interventi nell'area di Gazzera-
Marzenego" che impegna il Sindaco e la Giunta a:

- ad individuare, di concerto con il Consorzio di Bonifica competente, un percorso per la verifica e la
fattibilità della realizzazione di un parco fluviale urbano da Zelarino a Mestre;

- a presentare detto percorso in Consiglio Comunale per la condivisione del progetto;

con Deliberazione di Consiglio comunale n. 18 del 05.03.2020 è stata adottata la “Variante n. 52 al Piano degli
Interventi ai sensi dell'art. 18 della L.R. 11/2004 di adeguamento al decreto regionale n. 09/79001400 del
18.10.2019 con apposizione del vincolo di esproprio e definizione degli indirizzi per la realizzazione del Parco
Fluviale del Marzenego”;
con deliberazione n.62 del 22 luglio 2020 è stata approvata una delibera avente per oggetto: “Variante n. 52 al
Piano degli Interventi ai sensi dell'art. 18 della L.R. 11/2004 di adeguamento al decreto regionale n. 09/79001400
del 18.10.2019 con apposizione del vincolo di esproprio e definizione degli indirizzi per la realizzazione del Parco
Fluviale del Marzenego. Controdeduzione alle osservazioni e approvazione”.

Rilevato che:

in detta delibera è evidenziato fra le altre cose quanto segue: “dà mandato al Sindaco di coinvolgere la Città
Metropolitana di Venezia per la definizione di un progetto di riqualificazione ambientale del Marzenego prevedendo
anche specifici percorsi ciclopedonali, lungo l’intero ambito del corso d’acqua”.

Considerato che:

in data 13 ottobre 2013 con delibera di Giunta del comune di Venezia n. 546 è stata approvato lo schema di
protocollo d’intesa “Verso il Contratto di Fiume per il Marzenego” tra i Comuni di Venezia, Noale, Martellago,
Salzano, Scorzè, Piombino Dese, Trebaseleghe, Loreggia, Resana, Massanzago, Camposampiero e il Consorzio
di Bonifica Acque Risorgive.
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Visto che:

nelle azioni previste dal Contratto finale sottoscritto vi è, alla scheda D.2.1, la realizzazione del Parco Fluviale e,
alla scheda D.2.3, il risanamento del tratto terminale del canale Osellino i cui lavori iniziano in questi giorni.

Tutto quanto premesso e considerato si interrogano il Sindaco e gli Assessori competenti per:

conoscere lo stato di attuazione per Parco Fluviale del Marzenego con specifica sui tempi di realizzazione;
sapere come sta procedendo detta elaborazione, quale evoluzione ha avuto la deliberazione del Consiglio
Comunale n.18 del 05.03.2020;
sapere se sia intenzione di questa Amministrazione, e con quali modalità, avviare un percorso partecipato con le
associazioni culturali ed economiche interessate al progetto per giungere ad una ampia condivisione;
considerare l’opportunità di convocare su questo tema una Commissione comunale competente, congiunta con la
Municipalità di Chirignago Zelarino.

 

Emanuele Rosteghin

Monica Sambo
Alessandro Baglioni
Pier Paolo Baretta
Alberto Fantuzzo
Giuseppe Saccà

Paolo Ticozzi
Emanuela Zanatta

Giovanni Andrea Martini
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